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Дана дисципліна містить теоретичні знання про якісні властивості економічних 

систем, про оцінку взаємозв'язків кількісних показників розвитку економіки і 

економетричні моделі економічних систем і процесів та є необхідною при 

формуванні компетентностей сучасного фінансиста. Економетрика є синтезною 

дисципліною, вона поєднує в собі економічну теорію, математичну економіку, 

економічну та математичну статистику. 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності 

здобувачів 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.  

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК12. Здатність працювати автономно. 

ЗК15. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності 
 

спеціальні (фахові) компетентності(СК): 

СК01 Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні 

явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, ринки 

цінних паперів, фінансові ринки). 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

економетричних досліджень. 

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення 

для отримання та обробки даних у сфері фінансів, фондових ринків, при    

економетричних дослідженнях. 

результати навчання (ПР): 

ПР01. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 

систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач при економетричних дослідженнях. 

ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти.  



ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 

фінансових процесів. 

 

Методи навчання 

Вивчення здобувачем навчальної дисципліни відбувається шляхом 

послідовного і ґрунтовного опрацювання навчальних тем, що супроводжується 

навчальним матеріалом, презентаціями та груповими (індивідуальними) 

завданнями. 

Тематичний план дисципліни містить опорний конспект лекцій, плани 

лабораторних занять, завдання для організації самостійної роботи. 

Самостійна робота здобувачів передбачає працю з вітчизняною та 

закордонною спеціальною економічною літературою, нормативними актами, 

статистичними матеріалами. 

 

Теми курсу 

Кожна тема побудована так, щоб активізувати пізнавальну діяльність здобувача 

вищої освіти. 

Тема1. Предмет курсу «Економетрика». Роль та етапи економетричного 

дослідження. Метод експертних оцінок. 

Економетрика поділяється на дві частини:1) економетричні методи. 2) 

економетричні моделі економічних процесів і явищ. Суть експертної процедури 

Тема 2. Специфікація економетричної моделі 

Специфікація моделі — це аналітична форма економетричної моделі. Вона 

складається з певного виду функції чи функцій, що використовуються для побудови 

моделей, має ймовірнісні характеристики, які притаманні стохастичним залишкам 

моделі, тобто обґрунтування лінійної або певного типу криволінійної форми регресії. 

Тема 3. Проста вибіркова лінійна регресія 

Прості парні лінійні регресійні моделі встановлюють лінійну залежність між 

двома змінними. При цьому одна із змінних вважається залежною (у), тобто 

ендогенною змінною та розглядається як функція незалежної змінної (х), тобто 

екзогенної. 

Тема 4. Узагальнена проста лінійна регресія 

Вибіркові лінійні регресійні моделі правильні тільки для однієї вибірки. Якщо 

розглянути всю генеральну сукупність, з якої обирається вибірка, то необхідно провести 

параметризацію для всій генеральної сукупності  

Тема 5. Криві зростання. 

Криві зростання описують різні тенденції економічних процесів. Щоб правильно 

підібрати найкращу функцію для моделювання і прогнозування економічного явища, 

необхідно знати особливості кожного виду кривих.  

Тема 6 Узагальнена лінійна багатофакторна модель 

Етапи побудови багатофакторної регресійної моделі. Процес побудови 

багатофакторної регресійної моделі більш складний, ніж процес побудови простої 

лінійної регресії. Він складається з багатьох етапів. 

Тема 7 Мультиколінеарність та її наслідки 

Одна з передумов застосування методу найменших квадратів до оцінювання 

параметрів лінійних багатофакторних моделей — відсутність лінійних зв'язків між 

незалежними змінними моделі. Якщо такі зв'язки існують, то це явище називають 



мультиколінеарністю 

 

Ресурси курсу 

Інформація про курс розміщена на сайті Університету ( https://kart.edu.ua/ ), 

включаючи навчальний план, навчальний посібник, лекційні матеріали, завдання та 

правила оцінювання курсу). 

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 

Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими 

необхідно поміркувати підчас підготовки для обговорення в аудиторії. Зокрема: 

1  http://lib.kart.edu.ua/  (Електронний портал УкрДУЗТ); 

2 http://portal.rada.gov.ua  (Офіційний портал Верховної Ради України); 

3  https://uz.gov.ua/   (Офіційний сайт Укрзалізниці); 

4 https://mof.gov.ua/uk  (Міністерство фінансів України). 
 

Сфера реалізації набутих знань і вмінь в майбутній професії 

Фахівець, підготовлений для роботи в банківських установах, повинен 

розуміти сутність фінансових процесів, вміти побудувати моделі таких процесів, 

здійснювати аналіз, поточну та прогнозну оцінки. 

 

 

Форми та методи оцінювання 

 

При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про контроль та 

оцінювання якості знань здобувачів в УкрДУЗТ зі змінами та доповненнями ‒  

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-kontrol-ta-ocinuvannya-

2015.pdf 
 

Види контролю: поточний, модульний, підсумковий. Методи контролю: 

виконання лабораторних завдань, усне і письмове опитування, відповіді на тестові 

завдання за темами курсу, тестовий модульний контроль, іспит. 

 
Максимальна кількість балів за модуль 

Поточний контроль Модульний контроль 

(тести) 

Сума балів за модуль 

до 60 до 40 до 100 
Поточний контроль Max кількість балів 

Усне опитування 10 
Виконання лбораторних завдань 30 
Тестові завдання за темами курсу 20 
Підсумок 60 

 

Визначення 

назви за 

державною 

шкалою 

Визначення назви за шкалою ECTS 

За 100 

бальною 

шкалою 

ECTS 

оцінка 

ВІДМІННО – 5 
Відмінно – відмінне виконаннялише з 
незначною кількістю помилок 90-100 A 
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ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середньогорівня з 

кількома помилками 
82-89 B 

Добре – в загальному правильна робота 

з певною кількістю грубихпомилок 75-81 C 

ЗАДОВІЛЬНО - 

3 

Задовільно - непогано, але зі 
значною кількістю недоліків 

69-74 D 

Достатньо – виконання задовольняє 
мінімальні критерії 

60-68 E 

 

 

НЕЗАДОВІЛЬН 

О - 2 

Незадовільно – потрібно попрацювати 

перед тим як отримати залік (без 

повторноговивчення модуля) 

35-59 FX 

Незадовільно - необхідна серйозна 

подальша робота (повторневивчення 

модуля) 

<35 F 

 

Академічна доброчесність 

Кодекс академічної доброчесності Українського державного університету 

залізничного транспорту доступний за посиланням:  

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf. 

Положення про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у 

наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти доступне за 

посиланням: https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/poloz_zap_plagiat.pdf 

 

  

Інтеграція здобувачів освіти із обмеженими можливостями 

Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, досягнення 

духовної, матеріальної незалежності і соціалізації молоді з обмеженими 

функціональними можливостями й відображає стан розвитку демократичних 

процесів і гуманізації суспільства. 

Для інтеграції здобувачів із обмеженими можливостями в освітній процес 

Українського державного університету залізничного транспорту створена система 

дистанційного навчання на основі сучасних педагогічних, інформаційних та 

телекомунікаційних технологій. 
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